Acustica Applicata  (tecniche della prevenzione) – 11/02/2013

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                 

1) Sommare energeticamente i seguenti due livelli in dB: 80+E e 78+F 
 









Ltot =                                 dB

2) Determinare il valore complessivo in dB di un suono avente il seguente spettro:

	f (Hz)
	63
	125
	250
	500
	1000
	2000
	4000
	8000

	Lp (dB)
	86+A
	82+B
	78+C
	77+D
	76+E
	74+F
	75+D
	79+A



Ltot  =                                 dB 

3) Determinare il valore complessivo ponderato “A”  dello spettro suddetto.

Ltot,A =

      
      dB(A)
4) Si misura il livello medio di pressione sonora su una superficie parallelepipeda che circonda una sorgente sonora. La superficie di misura è lunga (5+D) metri, larga (3+E) metri ed alta (2+F) metri, e poggia su un piano riflettente, in campo libero (all’aperto). 






Effettuando una media sulle 5 facce di tale superficie si misura un livello sonoro Lp,medio pari a 70+D dB(A).  Determinare il livello di potenza sonora della sorgente.











Lw = 


      dB(A)
5) e 6) In un cantiere edile, un operaio lavora per 4 + A ore ad una distanza di 2+F metri da una macchina che ha un livello di potenza sonora di 100+C dB(A), ed è posta su un piano riflettente, all’aperto.
Determinare:


Livello di pressione sonora ricevuto nella posizione di lavoro

Leq = 


      dB(A)
Livello di esposizione personale dell’operaio




Lep = 


      dB(A)

Nota: lo studente può scegliere 3 dei 6 esercizi proposti (non necessariamente i primi tre).

ciascuna risposta giusta vale 10 punti (tolleranza: +/- 0.5 dB).


 







Voto prova scritta:

Voto domanda orale:
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VOTO FINALE   Punti:





5+D





3+E





2+F








